
Çàíÿòèå 13 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

Òåìà çàíÿòèÿ: êîìáèíèðîâàííûå çàäà÷è íà ïðÿìûå è ïëîñêîñòè â
ïðîñòðàíñòâå

1043. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M0(1, −1, −1) ïåðïåíäè-
êóëÿðíî ê ïðÿìîé x+3

2
= y−1

−3
= z+2

4
.

Îòâåò: 2x− 3y + 4z − 1 = 0.

1045. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè m ïðÿìàÿ x+1
3

= y−2
m

= z+3
−2

ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè

x− 3y + 6z + 7 = 0 ?

Îòâåò: m = −3.

1047M . Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ A è D ïðÿìàÿ x = 4t + 3, y = −4t + 1, z = t − 1
ëåæèò â ïëîñêîñòè Ax+ 2y − 4z +D = 0 ?

Îòâåò: A = 3, D = −15.

1053M . Äàíà òî÷êà P (5, 2, −1) è ïëîñêîñòü π: 2x− y + 3z + 23 = 0. Íàéòè:

à) ïðîåêöèþ P1 òî÷êè P íà ïëîñêîñòü π;
á) òî÷êó P2, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå P îòíîñèòåëüíî ïëîñêîñòè π.

Îòâåò: P1(1, 4, −7), P2(−3, 6, −13).

1063 (2). Âû÷èñëèòü ðàññòîÿíèå d îò òî÷êè P (2, 3, −1) äî ïðÿìîé x = t+1, y = t+2,
z = 4t+ 13.

Îòâåò: d = 6.

I. Íà ïðÿìîé

l :

{
x+ y − 2z − 2 = 0,
x− y − 3z = 0

íàéòè òî÷êó, íàèìåíåå óäàëåííóþ îò íà÷àëà êîîðäèíàò.

Îòâåò: M
(

1
3
, 17

15
, − 4

15

)
.

1077M . Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ïðÿìóþ x = t+1, y = −t+2,
z = −t− 3 ïàðàëëåëüíî ïðÿìîé:

l :

{
2x− y + z − 3 = 0,
x+ 2y − z − 5 = 0.

Îòâåò: x+ 2y − z − 8 = 0.

1081. Ïðÿìàÿ l ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó M0(3, −2, −4), ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ

x− 2

3
=
y + 4

−2
=
z − 1

2

è ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè 3x− 2y − 3z − 7 = 0. Ñîñòàâèòü êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå

äëÿ l.

Îòâåò: l: x−3
5

= y+2
−6

= z+4
9
.

1083 (2). Íàéòè ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè:

l1 : x = 2t− 4, y = −t+ 4, z = −2t− 1;
l2 : x = 4t− 5, y = −3t+ 5, z = −5t+ 5.

Îòâåò: dist(l1, l2) = 3.
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1038. Äîêàçàòü, ÷òî ïðÿìàÿ x = 3t−2, y = −4t+1, z = 4t−5 ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè

4x− 3y − 6z − 5 = 0.

1040 (1, 2). Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé è ïëîñêîñòè:

1)
x− 1

1
=
y + 1

−2
=
z

6
, 2x+ 3y + z − 1 = 0;

2)
x+ 3

3
=
y − 2

−1
=
z + 1

−5
, x− 2y + z − 15 = 0.

Îòâåò: 1) (2, −3, 6); 2) ïðÿìàÿ ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè.

1044. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M0(1, −2, 1) ïåðïåíäè-
êóëÿðíî ê ïðÿìîé:

l :

{
x− 2y + z − 3 = 0,
x+ y − z + 2 = 0.

Îòâåò: x+ 2y + 3z = 0.

1048M . Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ A è B ïëîñêîñòü Ax+By+4z−5 = 0 ïåðïåíäèêóëÿðíà

ê ïðÿìîé x = 2t+ 3, y = −3t+ 5, z = −2t− 2 ?

Îòâåò: A = −4, B = 6.

1050M . Äàíà òî÷êà P (2, −1, 3) è ïðÿìàÿ l : x = 3t, y = 5t− 7, z = 2t+ 2. Íàéòè:

à) ïðîåêöèþ P1 òî÷êè P íà ïðÿìóþ l;
á) òî÷êó P2, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå P îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé l.

Îòâåò: P1(3, −2, 4), P2(4, −3, 5).

1054. Íàéòè òî÷êó Q, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå P (1, 3, −4) îòíîñèòåëüíî ïëîñêîñòè

3x+ y − 2z = 0.

Îòâåò: Q(−5, 1, 0).

1062. Âû÷èñëèòü ðàññòîÿíèå îò òî÷êè P (1, −1, −2) äî ïðÿìîé x+3
3

= y+2
2

= z−8
−2

.

Îòâåò: d = 7.

1068. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ïðÿìóþ x = 2t+1, y = −3t+2,
z = 2t− 3 è òî÷êó M1(2, −2, 1).

Îòâåò: 4x+ 6y + 5z − 1 = 0.

1074. Íàéòè ïðîåêöèþ òî÷êè C(3, −4, −2) íà ïëîñêîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç ïàðàëëåëü-

íûå ïðÿìûå:

x− 5

13
=
y − 6

1
=
z + 3

−4
,

x− 2

13
=
y − 3

1
=
z + 3

−4
.

Îòâåò: C1(2, −3, −5).
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